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CÂMARA LEGISLATIVA
DO DISTRITO FEDERAL

1 -ABERTURA
j

Presidente (Deputado Benício Tavares):

Realiza-se nesta data a sessão solene em comemoração ao
Dia do Administrador.

2 - COMPOSIÇÃO DA MESA

-PRESIDENTE DA SESSÃO E AUTOR DO PROJETO DE
DECREfO LEGISLATIVO, Deputado Benício Tavares;
-PRESIDENTE DO CONSELHO REGIONAL DE
ADMINISTRAÇÃO, José Ataíde Miranda Barreto;
-DIRETOR DO HOSPITAL REGIONAL DA ASA NORTE -
PRÊMICJ MÉRITO ADMINISTRATIVO 2000, Martinho (^onçalves
da Cos4;
-DIRET0R REGIONAL DA FEDERAÇÃO NACIONAL DOS
ESTUDANTES DE ADMINISTRAÇÃO, Rodrigo Delmasso.

3 - PRONUNCIAMENTOS
í

MARTIisJHO GONÇALVES DA COSTA, Diretor do
Regional da Asa Norte - Prémio Mérito Administrativo 2000

- Cumprimenta o Deputado Benício Tavares fjela justa
homenagem ao administrador.

- Ressalta o compromisso social da categoria.

Hospital



CAMARÁ LEGISLATIVA
DO DISTRITO FEDERAL

RODRIGJO DELMASSO, Diretor Regional da Federação
dos Estudantes de Administração.

Nacional

- Dpscreve o trabalho da Federação Nacional dos Estudantes
de Administração - Fenead.

- Destaca o objetivo dessa Federação: fomentar a
consciência social do estudante de administração.

- CÍta o slogan da Fenead: "a nova cara do njovimento
estudantil".

JOSÉ AfTAÍDE MIRANDA BARRETO, Presidente do Conselho
Regionali de Administração.

- Prjevê que, em um futuro próximo, o Conselho Regional de
Administração terá o maior número de registrados no DF.

- Acredita que o mercado é promissor para a profissão.
-Afirma que o Conselho se relaciona com tod^s as 22

faculdades e universidades que formam administradores.
- Ccjnvoca os administradores a lutar para que a sociedade

os valoriáe.
-Agradece ao Deputado Benício Tavares a iniciai

sessão.
vá desta

i

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES, Presidente da Sessão
do Projetç de Decreto Legislativo.

e autor

- Pehsa que, após o estabelecimento da comunicação em
tempo rejal, o empresário precisa cada vez mais de um bom
administrador.

-Pa
Regional

•abeniza José Ataíde por sua gestão no Conselho
de Administração.
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4 - ENCERRAMENTO
i

Presidente (Deputado Benício Tavares);

- Declara encerrada a sessão.

II - DETALHAMENTO
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MEjSTRE-DE-CERlMÔNIAS - Declaro aberta a sessão feolene da

Câmara Legislativa do Distrito Federal que, em atendimento a requerimento

do Deputado) Benício Tavares, destina-se a comemorar o Dia do

Administrador.)

Sotj a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Cor|vidamos, para presidir esta sessão, o Exmo. Sr. Deputado
l !

Benício Tavarefe e, para compor a Mesa, o ilmo. Sr. Presidente do Conselho
! \

Regional de Administração, José Ataíde Miranda Barreto; o limo. Sr. Diretor
j !

do Hospital Regional da Asa Norte - Prémio Mérito Administrativo 2000,

Martinho Gonçalves da Costa, e o limo. Sr. Diretor Regional da Federação
i l

Nacional dos Estudantes de Administração, Rodrigo Delmasso.
\

Convidamos todos os presentes a se posicionarem de pé para a

execução do Hi(io Nacional.
i
j (Hino Nacional.)

ME^TRE-DE-CERIMÔNIAS - Concedo a palavra ao Pifesidente

desta sessão scflene, Deputado Benício Tavares.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Declaro

aberta a sessãcf solene da Câmara Legislativa do Distrito Federal que, em

atendimento a requerimento de minha autoria, destina-se a comemorar o Dia

do Administrado}'.
i

Sob já proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Boa-

nesta sessão o

apresentar.

arde a todos. É com muita satisfação que comemoramos

Dia do Administrador, cujo requerimento tive a honra de
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lavra aos

convidados coifnponentes da Mesa. i

Corjn a palavra o Diretor do Hospital Regional da As|a Norte -

Prémio de Mérjto Administrativo 2000 -, Dr. Martinho Gonçalves da Costa.

SRJ MARTINHO GONÇALVES DA COSTA - Exmo. Sr.

Presidente defta sessão, Deputado Benício Tavares; Sr. Presidente do
5

Conselho Regjonal de Administração do DF, Dr. José Ataíde Miranda

Barreto; Sr. Djretor Regional da Federação Nacional dos Estudantes de

Administração, j Rodrigo Delmasso; administradores presentes, sdnhoras e

senhores, eu npo esperava ser convidado para integrar a Mesa, mas sinto-

me honrado atéj porque sou médico e administrador hospitalar.

Parabenizo a iniciativa do Deputado Benício Tavares pela

criatividade e ||ela lealdade, porque sei que também é administrador, ao

propor que a (pâmara Legislativa do Distrito Federal fizesse um^ sessão
] i

solene em comemoração ao Dia do Administrador.

Acredito que todo dia é Dia do Administrador, porque quem

administra sab^ que todo dia é seu dia. O administrador participa, desde o
"i

maior administrador do País ao menor, da organização dos problerlnas, das

coisas positivasje negativas que envolvem a nossa categoria.
i

Por jsso parabenizo a iniciativa do Deputado Benício

pela justa homenagem a figuras importantes, principalmente aqueles que

administram a cbisa pública.

Sou [administrador na área de saúde, que é uma áresa muito

Tavares

complexa, pois, além de tratar da parte física e mecânica, trata também da
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parte emocional, da vida, o nosso bem maior. Trata-se de uma área muito

complexa, e nès sabemos do sacrifício que enfrentamos, principalmente noi
serviço público^

Noésa categoria tem um compromisso social, sabemos que é

necessário darjalguma coisa pelo ser humano.

Gostaria de parabenizar também o Sr. Ataíde, Presidente do

Conselho Regional de Administração pela segunda vez, que tem Ifeito uma
i

excelente gesljão. Tanto isso é realidade que ele foi reeleito

segundo mandato. Não sei quem mais gostou dessa reeleição, se

para um

ele ou se

os administradores. j

Parabenizo o Conselho de Administração, as pessoas que

votaram no Aljaíde, pois sei do seu compromisso na administração do

Conselho e, pc|r fim, todos os administradores do Brasil, principalmente os5
que estão presentes nesta homenagem, e os administradores de Brasília.

Achb que estamos dando uma grande contribuição ao Brasil,

porque o administrador administra todos os dias, sendo assim todo dia é Dia

do Administradjor, Mas como hoje foi o dia escolhido para marcar esta
i

homenagem por iniciativa do Deputado Benício Tavares, nada rrjais justo

que o Administrador seja homenageado no dia de hoje.

MuitJ3 obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - CcJncedo a

palavra ao Dir^tor Regional da Federação Nacional dos estudantes de

Administração, Sr. Rodrigo Delmasso.
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SR RODRIGO DELMASSO - Exmo. Sr. Presidente e

requerimento que propiciou a realização desta sessão solene,

3 RAF IÇAS &

3rto

4
>

j
•^

autor do

Deputado

Benício Tavarqs; Sr. Presidente do Conselho Regional de Administração do

Distrito Federei, José Ataíde Miranda Barreto; Sr. Diretor do
\

Regional da Asa Norte - Prémio Mérito Administrativo 2000 -,

Hospital

Martinho

Gonçalves da posta; demais autoridades presentes; senhoras e penhores,

boa-tarde. j j

Em j nome da Federação Nacional dos Estudantes de

Administração, primeiramente agradecemos o convite feito pelo Conselho

Regional de Administração do Distrito Federal para estarmos presentes,

representando jos estudantes de Administração do Distrito Federal. Hoje,

somamos mais) de 12.000 estudantes em Brasília e também fazemos parte

da maior cota cjos estudantes universitários em todo o Brasil, representando

20% dos estubantes universitários, já ultrapassando os estudantes de

Direito, ou sej4» podemos dizer que o curso de Administração é o mais

frequentado errj todo o País, desde o sul até o extremo norte. l

Pos|o dizer que a Federação Nacional dos estudantes de

Administração fem uma visão diferente do movimento estudantil, primeiro

porque nós viramos conscientizar o futuro administrador sobre a sua
i

importância ao ^air como profissional da área de Administração.

O due vemos hoje em algumas faculdades é a

abrangência scjbre a importância do que é ser administrador,

faculdades estãp formando somente técnicos. A Federação luta até

falta de

pois as

hoje por
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essa visão profissional e pela importância da profissão, assim como em
i

demais profissões como advogado, médico, psicólogo, entre outras

A FJenead já está trabalhando para fortalecer a importância da

profissão do administrador, porque acreditamos que, daqui para frente, isso
i

terá consistêncjia se lutarmos com a nossa base, que são os estudantes. Se

essa base tivejr hoje essa consciência, teremos uma profissão muito mais

forte daqui a cinco, seis anos, reconhecida em nível nacional. Essei
principais trabalhos da Federação Nacional de Estudantes de Adm

em todo o País] e não poderíamos deixar o Distrito Federal de fora.

Aléijn disso, a Fenead também tem como principa

é um dos

nistração

objetivo

fomentar a consciência social do estudante. Como já falei, hoje formamos

técnicos e pessoas capitalistas, mas não podemos esquecer que somos

seres humano^ e vivemos num mundo social. Por isso, temos o prémio

Fenead, o cpncurso nacional de projetos sociais para estudantes
i

universitários, bue premia com mais de R$ 80.000,00 (oitenta mil reais)

projetos sociais, ou seja, que visem trabalhar com a sociedade. Então, a

Fenead também incentiva os estudantes de Administração a terem a

consciência nacional de pensar em seu próximo, pois hoje, muitas vezes,

com o estress^ do dia-a-dia, esquecemo-nos de que aquele rapazinho que

pede esmola p ecisa de ajuda, ele não quer ficar pedindo esmola

vezes, esquecemos que podemos fazer um pouco para ajudar. É isso que a

Fenead tenta passar: se cada estudante fizer um pouco peia sociedade,

além de a profjssão ser reconhecida, vamos mudar a cara deste país. Por
i

isso, o slogan c(a Fenead: A nova cara do movimento estudantil.

s, muitas
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Eujgostaria de agradecer a todos pela oportunidade.

Mi|ito obrigado. (Palmas.)i i
PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - FJarabenizoi i

nosso convidado pelas palavras e gostaria de dizer que ficamos felizes em

saber que na base estamos bem representados e, com certeza, n^ pirâmide

também, pelo hosso companheiro Ataíde.

Cohcedo a palavra ao Presidente do Conselho Regional de

Administraçãoldo Distrito Federal, Sr. José Ataíde de Miranda Barrçto.

SRJ. JOSÉ ATAÍDE MIRANDA BARRETO - Senhoras e senhores,
| :

em primeiro lijigar, eu gostaria de fazer uma saudação especial ao nosso

querido Deputado Benício Tavares, também companheiro de profissão,
l

administrador,] que nos brinda com mais uma oportunidade de comemorar
i l

nesta Casa Legislativa, que representa o povo do Distrito Federal| o Dia da

nossa profissãb de Administrador. i

Exijno. Sr. Deputado Benício Tavares, Administrador e amigo, eu

gostaria, não ^ó em nome do Conselho, mas representando todos bs nossos

profissionais p registrados, de trazer a V.Exa. os nossos sinceros

agradecimentcjs por esta oportunidade tão importante para a categoria; Sr.
\ i

Diretor do HR^MM, Martinho Gonçalves da Costa, nosso amigo pessoal, que

foi homenageado pelo nosso Conselho Regional de Administração do
i

Distrito Federal com o Prémio Mérito Administrativo 2000 e pela população

do Distrito Fecjeral ao receber desta Casa o título de Cidadão Honorário de

Brasília, título justíssimo pela representatividade e pelo trabalho q'je realiza
i

em nosso qu4rido Distrito Federal. Gostaria de saudar também o nosso
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Diretor Regionjal da Federação Nacional dos Estudantes de Administração

da Fenead, S|. Rodrigo Delmasso, que, como os senhores viram, já vem

traduzindo a (vontade desses administradores, ainda em processo de

formação, de ijevar a nossa categoria a uma participação efetiva ^lentro do

cenário nacional. '

Qu^ro fazer uma referência toda especial aoá nossos

conselheiros dp Conselho Regional de Administração do Distrito Federal que

hoje estão aq|ji presentes: Conselheiros António Eustáquio; lida; Flening;

Carlos Albertcj; Jairo; Francisco Edson e Margarida. Certamente esses

conselheiros t^m sido a força para que estejamos fazendo urrj trabalho

fundamental dentro do Conselho. Todos eles, com certeza, vislumbraram um

sonho de fazef do Conselho Regional de Administração um elo de ligação

para que todo^ os nossos profissionais administradores possam ocupar o

mercado de tfabalho de forma não só legal, mas respeitadas as suas

característicasie formação profissional para o qual foram agraciados durante
\ l

os anos de estado.

Conselheiros, hoje, estamos aqui, na Casa que representa a

população do lj)istrito Federal, e eu, na condição de Presidente do Òonselho,

sinto-me honrado por cada um de vocês, por ver o Conselho Regional de

Administração [outorgado com essa grande homenagem e por estar aqui

representando] a nossa categoria. Gostaria que vocês, Conselheiros,

também se serjtissem como eu, extremamente feliz.

Gostaria de saudar, de uma forma toda especial, os nossos
i

queridos funcionários do Conselho que têm feito um esforço pessoal para
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que possamos) levar a cada um dos profissionais registrados a oportunidade
! |

de ter no Concelho uma instituição capaz de oferecer a todos eles o esforço
i

necessário parja a garantia dentro do mercado de trabalho. í

Gostaria de saudar os nossos administradores aqui presentes,

queridos amigas do CFA, Conselho Federal de Administração, cjjue estão

aqui representados; queridos administradores de outra instituição. Vejo os

nossos companheiros da Associação de Administradores Hospitaljares, que

nos brindam (com suas presenças. Enfim, saúdo todos os senhores,

administradoras e representantes de instituições de Administração que hoje

estão aqui prementes. |

Gostaria de saudar os administradores desta Casa, alòuns aqui

presentes, e ^Iguns ex-administradores, vejo o companheiro Assis que

esteve aqui d^ndo a sua contribuição como administrador nesta ÍCasa por

anos, contribuindo para que esta Casa pudesse ter pessoas qualificadas
! '

para colaborar! na sua gestão. Saúdo a todos que estão neste plenário e

aqueles que n<j)s ouvem por meio do sistema de som da Casa. O [Conselho

Regional de Administração faz uma saudação todo especial a vocês,

administradorep, que hoje participam desta solenidade. Aos homenageados

do Conselho a<pui presentes, amigos, administradores que foram convidados
i

e nos brindaram com as suas presenças, autoridades aqui presentes e

representantes] de autoridades, a nossa cordial saudação.

Nód gostaríamos de dirigir a palavra aos senhores, fazendo um
i

pequeno exerc cio do futuro que se aproxima. Cada um de nós passou pela

fase de estupante e, durante a nossa formação, certamente, não
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imaginaríamos) como seria o mundo hoje. Certamente, tínhamos sonhos,

visões e perspectivas, mas muitos de nós não poderia imaginar que o
i

mundo caminhjaria na velocidade que caminhou.

Certamente, na época em que nós, administradores hoj£, éramos

estudantes, n^o conseguíamos enxergar o futuro como o Rqdrigo, da
i

Fenead, enxertia.

Tínjiamos sonhos. Hoje, com certeza, temos uma realidade

diferente e precisamos encará-la. j

Até a nossa profissão tomou um corpo tão grande, que às vezesi i
nos assusta, j Hoje, só no Distrito Federal, temos mais de onze mil

i i
registrados no Conselho Regional de Administração e sabemos que o

!

número de administradores em nosso Estado passa de trinta mil, upi número
i l

bastante signifjcativo. j

O ijiosso número de registrados, hoje, só perde para dois outros

conselhos, qu|3 têm mais de cem anos de fundação. O nosso,

apenas trinta 4 cinco anos, já caminha a passos largos para, num futuro bem

próximo, ser ]o conselho com maior número de registrados r|o Distrito

Federal. j
i

Fofmamos mais de mil administradores por ano e, se todos os
i

alunos que ingressam nas respectivas faculdades se formassem teríamos
i

hoje, aproximadamente, quatro mil administradores concluindo squs cursos

no final do anjo, o que nos leva a uma avaliação de que, certamente, este
i

país está consjciente de que precisa de profissionais da nossa área.

que tem
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O ijnercado pode ser difícil, mas com certeza é promi;ssor. Nós
i i

temos as emplesas cada vez mais necessitando do administradores.
i

Errj uma entrevista hoje, no horário do almoço, a uma emissora

do Distrito Federal, éramos questionados se haveria mercado ppra tantos

profissionais. Eu diria a vocês que certamente há. A empresa, hoj^, que não

busca a orieritação profissional, que não busca uma orientaçãi) de uma
! [

administrador | qualificado, certamente, terá mais dificuldade de

competitividadje no mercado. |
Í !

Alçjumas talvez sobreviverão em função da sua realidade e da

condição do f eu proprietário, mas as empresas que hoje se pautam na

condição técnijca do seu exercício de atividade empresarial têm que buscar o

administrador,) por mais simples que sejam. l

Esjamos convencidos de que, nos próximos cinco anofe, a nossa

profissão será] a mais cobiçada do mercado. Todos, antes de tomar qualquer

iniciativa com) relação à gestão empresarial, seja ela na área do recursos

humanos, empresarial ou financeira, buscarão no mercado um profissional

como nós. l s

Precisamos estar preparados para isso e, nesse

Conselho venrj trabalhando sistematicamente.

Ndsso trabalho é incansável não só para sermos urr

specto, o

conselho

cumpridor dajlei, mas buscamos oferecer algo mais. Procuramos oferecer

cursos, palestras, treinamentos, dar ao nosso profissional qualidade para

que ele poss4 estar presente neste mercado. E, assim, este Corjselho tem

trabalhado, l
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Sehhoras e senhores, hoje certamente ó um dia histórico para a

nossa atividacje. Tenho a sensação de que a cada ano a nossa profissão se

solidifica. Ano) passado tivemos, aqui nesta Casa, por meio de iniciativa do

nosso Deputado Benício Tavares, a primeira sessão legislativa de jque temos

conhecimento] em homenagem ao administrador. Agora estamols tendo a
i , l

segunda. Achp que estamos começando a ocupar espaços.

Ncjs, a cada dia, temos tido uma resposta significativ^ de todos

os administradores. O banco de comunicação de e-mails do noss<() Conselho
i í

está em plen^ atividade. Hoje já trocamos mais de 1.700 mensaòens entre
i

administradoras e o Conselho. Isso é sinal de que os administradores estão

começando ajperceber que eles estão ocupando o seu espaço, j
i i

A Intensidade com que nos relacionamos hoje com as federações

de estudante^ é muito grande. Eu diria aos senhores que as universidades e

faculdades dje Administração começam a ver no Conselho ym grande

parceiro, que (pode contribuir na formação de nossos profissionais!

D|IS vinte e duas faculdades e universidades formadoras de

profissionais jje administração, temos relacionamento com todas. Em todas

elas participamos, sistematicamente, da formatura dos estudantes. O
i

Conselho terrji procurado estar presente em todas elas, levando a mensagem

da importâncjia do administrador para a comunidade; fazendo ^om que o

administradoK no dia de formado, receba o seu boton de administrador e a

sua carteira brofíssional com orgulho enorme de estar assumindo, naquela

oportunidade;, a missão de administrador.
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Eu| gostaria de lembrar aqui uma frase dita pelo P of. Lauro

Morhy, Reitor jda Universidade de Brasília, na última formatura, quando, ao

encerrar a cerjmônia de formatura dos alunos de administração, dirigiu-se à
i

plateia e dis^e que a missão dele estava cumprida e a partir daquele

momento ele) entregaria os nossos administradores ao nosso Conselho
i

Regional. l

Issjo, se por um lado muito nos envaidece, também nos enche de

responsabilidade, porque sabemos que todos temos parceria nesse

engrandecimento da nossa profissão,
i

Qujeridos administradores, queridos componentes da Mesa,

queridos arrjigos aqui presentes, gostaríamos de aproveitar esta

oportunidade j para fazer uma convocação a todos, para qu 3 lutemos

incansavelmente, não para que a nossa profissão seja simplesmente
i

valorizada pejo fato da lei, mas pela importância que ela representa na

sociedade d4 hoje. Seja na área pública ou privada, onde existir um
í

administrador) temos de ter a convicção de que ali dentro está havendo um

esforço profissional para que aquela instituição seja mais humana, maisi
social, mais j produtiva e capaz de oferecer maiores oportunidades de

emprego e chjance às pessoas que com ela interagem.
i

Tijdo isso, senhores, é o espelho da importânoa de um

administradoij dentro da empresa.
i

P<j>r fim, senhores, gostaríamos de agradecer imensamente ao

Deputado Bejiício Tavares a oportunidade de, nesta Casa, hoje,

que o povo c(o Distrito Federal, por meio desta sessão solene, o

fazer com

ereça esta
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homenagem a] todos os administradores do Distrito Federal e do Ppts, já que
* i

estamos na Cjapital da República. Levamos uma mensagem sirjgela para

que venhamos a engrandecer a nossa profissão.
i

De'putado Benício Tavares, grande parceiro, amigo, colaborador

dos administradores do Distrito Federal, em nome do Conselho Regional de

Administração) do Distrito Federal, externo os nossos j sinceros

agradecimentés. Registro que aquela casa, na medida do possível, estará

sempre dispdnível para esta Casa legislativa; estará sempre pronta a

contribuir, ofefecendo sugestões e ideias quando da discussão dos projetos
i

que tenham pj)r finalidade melhorar a vida do cidadão do Distrito Federal.

Mijito obrigado.

PFJESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES,) - Sr.

Presidente do] Conselho Regional de Administração, José Ataíde; Sr. Diretor

do Hospital RJegional da Asa Norte, Dr. Martinho Gonçalves da Costa; Sr.

Diretor Regioijial da Federação Nacional dos Estudantes de Adrrinistração,
i

Rodrigo Deljnasso; senhores conselheiros, demais administradores,
i

convidados, njiinhas senhoras e meus senhores, é com muita honra que a

Câmara Legislativa do Distrito Federal realiza sessão solene em

homenagem ^o Dia do Administrador, profissão que tem a árdua tarefa de

gerir os negóiios públicos e privados, no contexto cada vez mais adverso da

globalização. J

C^m efeito, a nova ordem mundial, que emergiu após a

desarticulaçãij) do Leste Europeu, trouxe a vantagem da comunicação em

tempo real com qualquer parte do mundo, já que vivemos num planeta
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integrado pela] internet. Trouxe, também, a permeabilidade entr$ culturas,

crenças e po\|os que, apesar de conflitos desastrosos como os| recentes

episódios nos Estados Unidos, permite a cada indivíduo compreender, ou ao

menos tentar cjompreender, o semelhante.

Háj pouco mais de dez anos, seria impensável ter um amigo na

Ucrânia ou rjia Tailândia, por exemplo, com quem pudéssemos nos

comunicar a jtoda hora, com a imagem real do interlocutor. Há quatro

décadas, a s;ituação era crítica. Somente as ondas dos bravos radio-

amadores conjseguiam chegar, com dificuldade, aos rincões mais distantes.
i i

Às vezes, erajn dias e semanas sem que se conseguisse qualquer notícia
i i

de parentes eijn viagem a lugares exóticos ou remotos.

Hdje, o mundo se abriu para o intenso comércio entre as nações

e o intercâmbio cultural crescente, mas, ao mesmo tempo, revolucionou o

conceito de administrar, impondo novos rumos às empresas. N<j)s dias de

hoje, o empresário que não tiver um bom administrador ao seu

fadado ao fraòasso, mais cedo ou mais tarde. Isso se deve ao fs

existir reserv^ de espaço nem empresas fortes suficientes para

viradas repenfinas do mercado financeiro ou de concorrentes que

lado está

to de não

resistir às

surgem a

cada instantej Ou o empresário inventa e reinventa a toda hora pejra garantir

as conquistasjdos empreendimentos ou o fracasso é certo.

Administrar é, portanto, desafio constante e permanente, que
!

requer aperfeiçoamento contínuo dos administradores do terceiro milénio.

Um cochilo, [jm descuido pode levar gigantes a tombarem, ppr isso os

administradoras são hoje o esteio e a escora de qualquer empresí
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Erri Brasília, e no Brasil como um todo, os administradores têm

desfrutado da possibilidade de contar com o apoio do Conselho Regional de

Administração]- parabenizo a gestão do nosso companheiro e amigo José

Ataíde -, que cjferece inúmeros cursos de aperfeiçoamento a cada pno. Aqui,i i
como em inúrfieras outras cidades, só não progride na arte de administrar

quem não que)-. !

Mejus prezados administradores, nós desejamos que cada um de

vocês conquiée espaço e encontre caminhos que viabilizem as empresas,

porque o Paíjs precisa crescer, agigantar-se para, de fato, to|rnar cada

brasileiro um didadão de verdade.

Qije todos nós estejamos juntos nessa luta, não só como

administradoras, mas também como cidadãos, pois queremos aperfeiçoar as

empresas senji nos descuidarmos do material humano.
i

Po;rtanto, estamos alegres de poder saudar esta spmana do
3
l

Administrador) de 11 a 14 de setembro, apesar de esta Casa Legislativa não

ter podido cohtar com a presença de outros Deputados, nesta sessão. A

certeza que ternos é de que a cada ano a luta continua. Quem s^be no ano

que vem, qu^ é um ano eleitoral, possamos fazer uma sessão repleta de

companheiro^ Deputados.

a nossa luta, tenho certeza de que faremos crescer o

Conselho e traremos grandes benefícios a nossa cidade e ao nosso País.

Parabéns pelo prémio, Dr. Martinho. Parabéns ao jovem Diretor

Regional da federação Nacional dos Estudantes de Administraçâio, que tão

brilhantemente usou as palavras e parabéns a esse companheiro que hoje
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preside o Conselho, Ataíde, que tem nos empurrado, ajudado e conclamado

a estarmos juntas apoiando o Conselho Regional.

Agradeço a presença de todos. i

Con|/ído a todos a ouvirem o Hino a Brasília. j

j (Hino a Brasília.) l
i ''

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Níjida mais

havendo a tratar, declaro encerrada a presente sessão. j

Í (Levanta-se a sessão às 16h10min.) ;


